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1 - Introduction

La famille ALTIVAR 312 de variateurs de vitesse à fréquence réglable est utilisée pour la 
commande des moteurs asynchrones triphasés. Leur puissance varie de : 

• 0,37 à 2,2 kW (0,5 à 3 HP) 240 V, entrée monophasée. 
• 3 à 7,5 kW (5 à 10 HP) 230 V, entrée triphasée. 
• 0,75 à 15 kW (1 à 20 HP) 460/480 V, entrée triphasée. 

Ces directives couvrent les caractéristiques techniques, les spécifications, l’installation et le câblage 
de tous les variateurs de vitesse ALTIVAR 31. 

2 - Caractéristiques

Tension d’alimentation monophasée : 208/230 V –15 %, +10 %, 50/60 Hz 

[1] Les valeurs correspondent à la quantité absorbée par les variateurs de vitesse livrés avec une 
capacité de défaillance égale au courant de court-circuit nominal indiqué au tableau et dans des 
conditions nominales de charge et de vitesse du moteur associé sans inductance supplémentaire. 
[2] Pendant 60 secondes. 

Environnement: 
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3 – Préréglages usine

L'Altivar 31 est préréglé en usine pour les conditions d'emploi les plus courantes : 

Affichage : variateur prêt (à l'arrêt), fréquence moteur (en marche). 
Réseau : 50 Hz. 
Tension moteur : 230 V ou 400 V, selon modèle. 
Rampes : 3 secondes. 
Petite vitesse : 0 Hz 
Grande vitesse : 50 Hz. 
Gain boucle fréquence : standard. 
Courant thermique moteur = courant nominal variateur. 
Courant de freinage par injection à l'arrêt = 0,7 x courant nominal variateur, pendant 0,5 
seconde.
Fonctionnement à couple constant, avec contrôle vectoriel de flux sans capteur. 
Adaptation automatique de la rampe de décélération en cas de surtension au freinage. 
Fréquence de découpage 4 kHz. 
Entrées logiques : LI1, LI2: 2 sens de marche, commande 2 fils. 

LI3, LI4: 4 vitesses présélectionnées (0Hz, 10Hz, 15Hz, 50Hz). 
Entrées analogiques : AI1 (0 + 10 V) : consigne vitesse, 

AI2 (0 + 10 V) ou AIC (0, 20 mA) : sommatrice de AI1. 
Relais R2 :  consigne vitesse atteinte. 
Sortie analogique AO (0 - 20 mA) :   fréquence moteur. 

4 – Câblage

Borniers de contrôle:
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Caractéristiques et fonctions des bornes de contrôle:
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Schéma de raccordement pour préréglage usine:

(1) Inductance de ligne éventuelle (1 phase ou 3 phases). 
(2) Contacts du relais de sécurité, pour signaler à distance l'état du variateur. 
(3) + 24 V interne. En cas d'utilisation d'une source externe + 24 V, relier le 0 V de 
      celle-ci à la borne COM, et ne pas utiliser la borne + 24 du variateur. 

5 – Fonctions de base du variateur de vitesse

Relais de défaut, réinitialisation

Le relais de défaut (R1) est activé lorsque le variateur de vitesse est mis sous 
tension et qu'il n'existe aucun défaut. Il comporte un contact N.O. et un N.F. à point 
commun.
Le variateur de vitesse peut être réinitialisé après un défaut de l'une des façons 
suivantes : 

Mise hors tension jusqu'à ce que l'afficheur et la DÉL rouge s'éteignent, puis remise  sous 
tension.
Automatiquement après certains défauts lorsque la fonction «automatic restart» 
(redémarrage automatique) a été activée. Voir page 214 pour les informations concernant 
le réglage du redémarrage automatique. 
Via une entrée logique affectée à la fonction «fault reset»(Remise à zéro des défauts) (voir 
page 199). 
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Protection thermique du variateur de vitesse

La protection thermique est fournie par thermistance fixée sur le radiateur ou integrée au module 
de puissance. Elle fournit une protection indirecte du variateur de vitesse contre les surcharges par 
limitation de courant.  

Points de déclenchement typiques : 

Courant moteur égal à 185 % du courant nominal du variateur de vitesse pendant 2 
secondes 
Courant moteur égal à 150 % du courant nominal du variateur de vitesse pendant 60 
secondes. 

Ventilation des variateurs

Le ventilateur est alimenté automatiquement au déverrouillage du variateur (c.-àd. à la réception 
d’un signal de sens de marche et d’un signal de référence). Il est mis hors tension quelques 
secondes après le verrouillage du variateur (quand le régime moteur est inférieur à 0,5 Hz et que 
le freinage par injection est terminé). 

Protection thermique du moteur

Protection thermique par calcul du I2t. 

REMARQUE :  
La mémoire de l’état thermique du moteur revient à zéro à la mise hors tension du variateur. 

6 – Fonctions d'applications des entrées et sorties configurables:

Fonctions des entrées logiques

Sens de marche : avant / arrière 
La marche arrière peut être supprimée dans le cas d’application à un seul sens de 
rotation moteur. 

Commande à 2 fils 

La marche (avant ou arrière) et l’arrêt sont commandés par la même entrée logique. État 1 est 
marche, état 0 est arrêt. Lors d’une mise sous tension, d’une remise à zéro manuelle ou après une 
commande d'arrêt, le moteur ne peut être alimenté qu'après réinitialisation des commandes 
«forward» (avant), «reverse» (arrière) et «DC injection stop» (arrêt par injection cc).  
Si la fonction de redémarrage automatique est configurée (paramètre Atr dans le menu drC), la 
réinitialisation n'est pas nécessaire. 
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Commande à 3 fils 
La marche (avant ou arrière) et l’arrêt sont commandés par 2 entrées logiques différentes. LI1 est 
toujours affectée à la fonction arrêt. L’arrêt est obtenu à l’ouverture (état 0) de l’entrée. 
L'impulsion de l'entrée marche est mémorisée jusqu'à l'ouverture de l'entrée d'arrêt. Lors d’une 
mise sous tension, d’une remise à zéro manuelle, ou après une commande d'arrêt, le moteur ne 
peut être alimenté qu'après réinitialisation des commandes «forward» (avant), «reverse» (arrière) 
et «DC injection stop» (arrêt par injection cc). 

Commutation des rampes 
Commutation entre la première rampe d'accélération (ACC, DEC) et la seconde (AC2, DE2). La 
commutation des rampes est obtenue par l'activation d'une entrée logique LIx ou par détection 
d’un seuil de fréquence réglable Frt. 

Marche pas à pas «JOG» 
Impulsion de marche en petite vitesse. Si le contact JOG est fermé puis le contact de sens de 
marche actionné, la rampe est de 0,1 seconde quels que soient les réglages ACC, dEC, AC2, et 
dE2. Si le contact de sens de marche est fermé puis le contact JOG actionné, ce sont les rampes 
réglées qui sont utilisées. 
Le temps minimal entre 2 opérations JOG est de 0,5 seconde. Le paramètre vitesse JOG est 
accessible dans le menu de réglage. 

Vitesses présélectionnées 
Deux, quatre ou huit vitesses peuvent être présélectionnées, nécessitant respectivement 1, 2, ou 3 
entrées logiques. Les vitesses présélectionnées doivent être affectées dans l'ordre suivant : 

1. PS2 (LIx) 
2. PS4 (LIy) 
3. PS8 (LIz) 

La suppression d'affectation des vitesses présélectionnées se fait dans l'ordre inverse. 

Commutation de références vitesse 
Commutation de deux références (référence AI1 et référence AI2 ou AIC) par commande d’entrée 
logique. Cette fonction affecte automatiquement AI2 ou AIC à référence vitesse 2.  

      
Contact ouvert, référence=AI2 ou AIC 
Contact fermé, référence=AI1 

Si AI2/AIC est affecté à la fonction PI, le 
fonctionnement combine les 2 fonctions  
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Arrêt roue libre 
Provoque l’arrêt du moteur par le couple résistif seulement. L’alimentation du moteur est coupée. 
L’arrêt roue libre est obtenu à l’ouverture d’une entrée logique affectée à cette fonction (état 0). 

Freinage par injection de courant continu 
Le freinage par injection cc est activé lorsque l'entrée logique affectée à cette fonction se ferme 
(état 1), ou est activé automatiquement si la fréquence est inférieure à 0,5 Hz. 

Arrêt rapide 
L'arrêt rapide est un arrêt freiné dont la durée de rampe de décélération actuelle est divisée par 4 
dans les limites des possibilités de freinage. L’arrêt rapide est obtenu à l’ouverture d’une entrée 
logique affectée à cette fonction (état 0). 

Remise à zéro des défauts (Raz défauts) 
La remise à zéro des défauts permet l’effacement du défaut mémorisé et la réinitialisation du 
variateur si la cause du défaut a disparu, à l’exclusion des défauts OCF (surintensité), SCF (court-
circuit moteur), EEF, and InF (défauts internes), qui nécessitent la mise hors tension du variateur 
pour accomplir la remise à zéro des défauts. Voir le tableau 14, page 229. 

Forçage local en cas d’utilisation de la liaison série 
Permet de passer d’un mode de liaison série à un mode local (commande via le bornier ou le 
terminal d'exploitation) 

Fonctions des entrées analogiques

AI1 est une entrée analogique 0 à +10 V utilisée pour la référence de vitesse. De plus, l'une des 
deux autres entrées analogiques peut être utilisée : 

AI2 : entrée tension de 0 à +10 V ou de +2 à +10 V 
AIC : entrée courant de 0 à 20 mA (réglage d'usine) ou de 4 à 20 mA. 

Une entrée analogique peut être affectée à l'addition des références avec l'asservissement par 
retour AI1 ou PI. 
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Fonctions du relais R2

Seuil de fréquence atteint (FtA) :  
Le contact du relais est fermé si la fréquence du moteur est supérieure ou égale au seuil de 
fréquence réglé par Ftd dans le menu de réglage. 

Référence de vitesse atteinte (SrA) :  
Le contact du relais est fermé si la fréquence moteur est supérieure ou égale à la valeur de 
référence. 

Seuil de courant atteint (CtA) :  
Le contact du relais est fermé si le courant du moteur est supérieur ou égal au seuil de courant 
réglé par Ctd dans le menu de réglage. 

État thermique atteint (tSA) :  
Le contact du relais est fermé si l’état thermique du moteur est supérieur ou égal au seuil de l’état 
thermique réglé par ttd dans le menu de réglage. 

Fonctions de la sortie analogique (AO)

La sortie analogique (AO) est une sortie courant, configurable en 0 à 20 mA ou 4 à 20 mA. 

Courant du moteur :  
fournit l’image du courant efficace moteur. 20 mA correspond à 2 fois le courant nominal 
thermique Ith du moteur. 

Fréquence moteur :  
fournit la fréquence moteur estimée par le variateur de vitesse. 20 mA correspond à la fréquence 
maximale (paramètre tFr). 

Couple moteur :  
fournit l’image du couple moteur en valeur absolue. 20 mA correspond à deux fois le couple 
nominal moteur (valeur typique). 

Puissance :  
fournit l’image de la puissance délivrée par le variateur au moteur. 
20 mA correspond à 2 fois la puissance nominale du variateur. 
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7 – Fonctions de l’afficheur et des touches :
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7-1 – Structure des menus
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7-2 – Menu Réglages – SET -
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8 – Défauts:
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